
Şobolanii din Casa Poporului 
Vacanţă plăcută

Lumea ideilor
în locul editorialului am op­

tat, astăzi, pentru un pamflet 
-— subiectivă Idee, ca toate 
ideile, " deoarece în lumea 
noastră cea de toate zilele 
sîntem prea adesea frustaţi 
de viaţa ideilor; şi pentru că 
din „ideea“ prezidentului re­
publicii populare, Iliescu Ion, 
a fost investit în Consiliul 
audio-vizualuluî, dl. Theodo- 
rescu Răzvan. Despre el este 
vorbirea — audio-vizualul. Se 
petrec aici nişte chestii de te 
doare mintea.

Aflăm că în Casa Poporu­
lui, construcţie megalomană 
ceauşistică, se fură ca în co­
dru. Asta fiind spusă în par­
lament, în ultima lui şedin­
ţă, înainte de vacanţa, bine­
venită (că tot a dormit o „se­
siune" întreagă). Adică, nişte 
indivizi (nu-i numesc inşi) şo­
feri ai unor şefi de prin gu­
vern sau parlament demolea- 
eă, pentru ei, desigur, uria­
şa construcţie comunistă. 
Drept pentru care un parla­
mentar a spus: şobolanii din 
Casa Poporului.

Dar el. parlamentul, ce e? 
Dar toţi cei care ştiu de „de­
molarea" acestei inepţii ceau- 
şiste ce fac? Nimic! Ba, da! 
(dialectică absolut originală!) 
ştiu dar nu fac nimic. Şl nu 
au făcut nimic în această di­
recţie (poate au făcut în di­
recţia comunistă).

Oricum, obosiţi de atîtea 
şedinţe inutile domnii parla­
mentari şi-au luat vacanţă. 
Foarte bine, poate în vacan­
ţă  se vor mai gîndi şi la tre­

burile ţării. Chiar şi la şobo­
lanii din Casa Poporului, ca­
re rod — pentru cine? Dar de 
şobolani sîntem sătui. Şi de 
vacanţa parlamentară, aşiş­
derea — pentru că ce-au lu­
crat parlamentarii e tot un 
fel de vacanţă a raţiunii. In 
lumea ideilor n-au acces.

Deci, „Lumea ideilor" este 
programată cînd toată lumea 
doarme,

Doi MARI vin după miezul 
nopţii să ne spună ceea ce 
nu ştim despre „tragerea la 
sorţi“ a primului război mon­
dial, despre „jocul marilor 
puteri", despre „trecutul po­
litic" şi despre „politica tre­
cutului“ — ori despre „rătă­
cirea în pustiu", despre „me­
moriile lui Duca“ (pe care 
legionarii l-au dus pe pustie), 
despre conservatori şi liberali 
=  două soluţii care se între­
pătrund, despre „o galerie de 
bărbaţi politici autentici, ca­
re au avut conştiinţa misiunii 
lor, a Intereselor ţării, în Ma­
rea Unire şî despre multe al­
tele. Chiar şi despre concep­
ţia lui Noica — filosoful — a- 
propo la toate cele (Cică, Noi­
ca era împotriva matematicii 
— cînd el era pentru mate­
matică. Dar asta-i altă proble­
mă). Dar să mai amintim pro­
blema relaţiei IDEE-NAŢIU- 
NE, şi lumea care esté, „vi­
zavi“. de lumea posibilă.

Să terminăm, totuşi, întru 
Noica: totul se petrece
„INTRU“.

Traian SUCIU

in ziarul de mîine
o discuţie cu dl.

M i m  D R U C
La SNCFR a început negocierea contractului colectiv de muncă!

lului guvern în ceea ce pri­
veşte patrimoniul avut în ur­
mă cu 45 de ani, care nu ne-a 
fost înapoiat în totalitate (ca­
se de odihnă, terenuri, locu­
inţe, hoteluri). Prin hotărîri 
guvernamentale ni s-a retras 
administrarea reţelei sanita­
re, care a trecut la Ministerul 
Sănătăţii. Din patrimoniul 
nou construit se vînd cluburi 
şi imobile unor întreprinză­
tori străini. Totuşi după fră- 
mîntările din Sindicatul M.C. 
al S.N.C.F.R. s-au păstrat oa­
meni de valoare care vor du­
ce lupta sindicală. Sínt şanse 
ca acest sindicat să fie unul 
din cele mai puternice din 
ţară. Scenele arătate la emi­
siunea „Actualităţi“ din 8 iu­
lie, nu ne caracterizează şi 
cerem scuze celor care le-au 
vizionat“. (E vorba de poziţia 
d-lui Siromascenko — n.n.).

Să sperăm că toate cele re­
le se vor îndrepta şi la S.N. 
C.F.R. şi mai ales în rîndul 
Sindicatului M.C. Două lu­
cruri sínt demne de reţinut:
1. începerea negocierilor a 
reuşit să limpezească apele
2. S-a asigurat — cel puţin 
pentru un an — menţinerea 
în posturi a actualilor anga­
jaţi ai S.N.C.F.R.-ului. Deci, 
nici un angajat nu va fi dat 
disponibil, nu vor exista şo­
meri. Eventualele reduceri de 
posturi se fac prin stoparea 
totală a angajărilor (Ordinal 
nr. 204) sau a ieşirilor natu­
rale (deces, pensionare).

La conferinţa extraordinară 
a Federaţiei Sindicatelor Li­
bere Feroviare de Ramură 
Mişcare—Comercial din Româ­
nia, din data de 8 iulie 1992, 
sindicatele din regionalele: 
Braşov (din care face parte şi 
gara Sibiu), Galaţi, Timişoa­
ra (cu excepţia staţiilor Rod- 
na şi Arad), Cluj, Sindicatul 
Bucovina — Regionala Iaşi, 
Sindicatul Cale Liberă Divi­
zia M.C. — Regionala Craio­
va şi Sindicatul Complex Plo­
ieşti, au hotărît retragerea din 
această Federaţie. Dintr-un 
comunicat dat publicităţii ex­
tragem următorele motivaţii:

— „inducerea în eroare cu 
bună ştiinţă a membrilor noş­
tri de sindicat în legătură cu 
motivele care au condus la 
organizarea grevelor din mai 
1992 şi uzarea de fals cu in­
formaţii în consecinţă în le­
gătură cu parcurgerea etapei 
de conciliere, înaintea aces­
tor greve, liderul Federaţiei, 
Siromascenko Ştefan, prezen- 
tînd conferinţei o hîrtie în­
cheiată în cu totul altă oca­
zie, drept conciliere la con­
flictul de muncă declanşat în 
luna mai";

— „menţinerea unei stări 
continue de conflict artificial 
întreţinut între sindicatele 
noastre şi S.N.C.F.R. pe de-o 
parte şi celelalte structuri de 
putere ale statului pe de altă 
parte*.

— „impunerea unui statut 
a susnumitei Federaţiii cu 
prevederi dictatoriale eviden­
te atribuind liderului o pute­

re nelimitată fără a fi discu­
tat şl aprobat în această for­
mă“.

în legătură cu aceste moti­
vaţii am solicitat opinia li­
derului Sindicatului Feroviar 
Mişcare şi Comercial, dl. La- 
urenţiu Mihai, care ne-a spus 
printre altele:

„Greva din mai nu a 
avut motivaţie. La Conferinţa 
extraordinară s-au analizat 
gravele greşeli ale lui Siro­
mascenko şi ale consiliului 
director şi s-au propus mă­
suri de reorganizare pentru 
promovarea apărării salaria­
ţilor în spiritul legii. Cea 
mai mare greşeală a lui Siro­
mascenko a fost împiedicarea 
negocierilor contractului co­
lectiv de muncă. Totuşi, acest 
lucru a demarat la 27 iunie 
a.c. din iniţiativa unor oa­
meni cu simţul răspunderii 
din Sindicatul Diviziei Miş­
care al Regionalei C.F.R. Bra­
şov. Negocierile sínt foarte 
serioase şi rezultatul lor va a- 
sigura protecţia profesională, 
materială şi socială a salaria­
ţilor feroviari ţinînd seama de 
iimitele economice în perioa­
da actuală. în  reorganizarea 
Sindicatului Mişcare şi Co­
mercial, cel mai important 
lucru e asigurarea unei de­
serviri continue a economiei 
naţionale în funcţie de înzes­
trarea tehnică. Nu vreau să 
spun că nu avem probleme 
nerezolvate de administraţie, 
respectiv guvern, ţinînd cont 
că sîntem o întreprindere ta 
dispoziţia cetăţenilor. Avem 
divergenţe cu poziţia actua- Gabriela BALAN
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INDEPENDENT •  SIBIU

Episoade de luptă din marea epopee 
a eliberării Basarabiei şi Bucovinei

(1941 — 1 9 4 5 )
In 22 iunie 1941, Mareşa­

lul Ion Antonescu se adresea­
ză armatei aflată în Moldova: 
„Ordon treceţi Prutul“. Cu 
aceste cuvinte începe marea 
epopee, „Cruciada contra co­
munismului“, pentru elibera­
rea fraţilor români aflaţi în 
Bucovina şi Basarabia. Acţiu­
nea se desfăşoară ca o furtu­
nă, ce doboară orjçe opoziţie. 
Corpul Vînătorilor de Munte 
de sub comanda generalului 
Gh. Avramescu se afla sub 
ordinele Armatei a 3-a con­

dusă de generalul Petre Du- 
mitrescu. Atacul s-a pornit 
spre nord, către Cernăuţi, 
concomitent cu atacul general 
spre răsărit pe întreaga linie 
a Prutului. Cu eforturi su­
praomeneşti infringe şi zdro­
beşte rezistenţa înverşunată a 
armatei bolşevice de pretu­
tindeni, din cazemate sau în

(continuare în pag. a IV-a) 
Lt. col. (r.) Ing.

Eugeniu G, GHEORGHIU

INFORMAŢII... INFORMAŢII... INFORMAŢII.̂
Asociaţia «Pro Basarabia şi Bucovina« Sibiu

Se convoacă adunarea ge­
nerală a filialei Sibiu pentru 
ziua de 18 iulie 1992 (sîmbă- 
tă) la ora 11. în sala Studio 
a Casei de Cultură a Sindi­
catelor.

Se vor face comunicări 
foarte importante.

Rugăm ca membrii filialei 
să nu lipsească. Pot participa 
la adunare şi simpatizanţii fi­
lialei noastre. Comitetul

SAQUADIA -  CĂLUŞERUL
In cadrul manifestărilor pri­

lejuite de aniversarea a 130 
de ani de etnomuzeologie ro­
mânească, duminică, 19 iulie, 
ora 13, va avea loc pe scena 
în aer liber din incinta Mu­
zeului Civilizaţiei Populare 
ASTRA un spectacol folcloric 
deosebit de atractiv oferit de

cunoscutul Ansamblu folcloric 
„Căluşerul“ din Orlat, în co­
laborare cu oaspeţii lor din 
Belgia, membrii Ansamblului 
Saquadia — Peruwelz. îşi dau 
concursul, de asemenea, în­
drăgiţii solişti Lucreţia Cio- 
banu şl Viorel Costin.

S pectaco l de um or
Azi, 17 iulie a.c. de la orele umor cu grupurile Va- 
şi 20 la Casa de Cultură a canţa mare, Biss, Mircea 

ridicatelor va avea loo Păcurar, Nae şl Oana Crişu şl 
ectacolul extraordinar de Jeni Nicolau. (L. F).
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Pînă acum doi ani şi Ju­
mătate nu erau puţini cei 
sare se întrebau cărui feno­
men se datora numărul ma­
re de creatori artistici din 
oraşul Mediaş. Unii erau de 
părere că, înconjurată fiind 
de dealuri, localitatea e a - 
şezată ca într-o căldare, ast­
fel că medieşenilor nu le ră- 
inîne de privit decît „cerul 
de deasupra lor“, „legea mo­
rală“ decurgînd din scrutarea 
Infinitului. Alţii susţineau 
teoria conform căreia noxele, 
datorate procesului tehnolo­
gic de la Combinatul Chi­
mic — Copşa Mică, ajung 
la Mediaş oarecum sublima­
te, le creează locuitorilor de 
aici o tendinţă de introver- 
tire, consecinţa fiind nume­
roasele şi valoroasele opere 
de artă. O altă grupare de 
„etiologi“ eonsideră că Ro­
mânia era ». imensă înehi- 
soare şi că deţinuţii aflaţi în

Mediaşul şi legea  compensării
ea evadau, spiritual, într-o 
lume cvasi-autistă. în acel 
turn de fildeş numit artă.

Să-i lăsăm pe „specialişti“ 
să decidă eare din ei au avut 
dreptate. Esenţialul era eă 
la Mediaş se realizau lucruri 
frumoase. Poate că bucuria 
receptării mesajului transmis 
prin artă era o compensare 
pentru lipsa libertăţii.

Dacă pînă în decembrie ’89 
„consumatorii" de artă încer­
cau să-şi explice procentul 
mare de creatori din acest 
domeniu, de atunci încoace 
ei se întreabă ce s-a întîm- 
plat cu acest „procent“ (a 
murit I» „Revoluţie“?), eăci 
cel puţin în acest „sector“ 
Mediaşul pare a  fi un oraş 
al sufletelor moarte. Nn se

Ştiinţa şi credinţa
MOTTO«

„Iosif a luat corpul, l-a în­
făşurat intr-un linţoliu alb şi 
l-a pus Jn mormîntul nou pe 
care-1 săpase în stîncă el în­
suşi“.

Face senzaţie şi la această 
oră în oraş, printre sibieni, 
chipul Mîntuitorului — re­
prezentat in negativ pe o bu­
cată de hirtie. Tehnica fo­
tografică modernă explică azi 
acest fenomen: pe hîrtie es­
te imprimat negativul eare 
se transpune ulterior redînd 
chipul lui lisiks. Cei mai 
mulţi care au ţinut In mînă 
fîîrtia respectivă au ajuns la 
concluzia că pentru a Pi 
martorii acestui moment 
(foarte puţini il mai numesc 
miracol) e destul să ai ochi 
şi creier. Credinţa se exclude 
sine die. Dar nu întîmplă- 
tor am ales ca motto cuvin­
tele evanghelistului Matei. 
Poate să fie vreo legătură In­
tre hîrtia cu respectivul im- 
primeu, pe care îl priveşti 
timp de un minut concen- 
trîndu-te asupra a trei punc­
te, după eare ai în faţa o- 
ehilor chipul lui Iisus, şi a- 
cest linţoliu eare a înfăşurat 
chipul Mîntuitorului? în zia­
rul „Universul“ din 12 aprilie 
1936 apărea, sub titlul „Şti­
inţa şi credinţa de acord a- 
suina unei relicve sfinte. Lin­
ţoliul din Torino, cercetat cu 
cele mai riguroase metode 
ştiinţifice, confirmă spusele 
Evangheliei“, un articol pe 
tema misterului acestui lin­
ţoliu, despre care se afirmă 
eă păstrează încă trăsăturile 
Iui Tsus.

In 1898 un ofiţer francez 
călugărit, abatele Noguier de
Malijay, profesor de fizică la 
Torino, a avut straşnica idee 
să ceară fotografierea linţo-

VINERI, 17 IULIE 1992
7,00 Programul Televiziunii 

Naţionale din Republica Mol­
dova. 10,00 Actualităţi •  Me­
teo. 10,20 Calendarul zilei.
10,30 Film artistio: „Omul de 
pe stradă“ (SUA, 1941). 12,30 
Super Channel. 12,50 Descope­
rirea Planetei. 13,10 Ora de 
muzică. 14,00 Actualităţi •  
Meteo. 14,20 Mondomuzica.
14,40 Medicina pentru toţi.
15,10 Recital de operă: Miha- 
ela Agachi. 15.25 Televacan- 
ţa şcolară. 16,00 Muzica pen­
tru toţi. 16,20 Limba noastră.
16,50 Tragerea Loto. 17,00 Ac­
tualităţi. 17,05 Emisiunea în 
limba germană. 18,05 Voci din 
diaspora (I). 18,30 Magazin TV. 
Toţi pentru 1, 4 pentru toţi. 
Partea I. •  Top 10. 20,00 Ac­
tualităţi. 20.35 Sport. 20.45 
Film serial: „Destinul
familiei Howard". Ep. 30. 21.45 
Magazin TV. Partea a Il-a.
24.00 Actualităţi. 0,10 Întîlni- 
rea de la miezul nopţii. 1,10 
închiderea programului.

liului. Sareina i-a revenit ca­
valerului Secondo Pia, exce­
lent fotograf. Gu acest pri­
lej s-a descoperit «ă linţoliul 
purta amprenta unei figuri 
ăe o majestate supraomeneas­
că: Figura Mîntuitorului.
CSnd a scos placa fotografi­
că din revelator, cavalerul a 
rămas împietrit în faţa aces­
tei imagini.

Cronicarii de la „Univer­
sul“ au pledat în favoarea 
coneluziei că, impregnat eu 
mirodenii şi substanţe răşi- 
noase — cam se obişnuieşte 
— giulgiul s-a înnegrit sub 
aeţiunea sudoarei şi a vapo­
rilor amoniacali degajaţi prin 
piele. Astfel s-a fixat contu­
rul feţei şi al corpului şi, de 
asemenea, urmele lăsate de 
fiagelaţie şi de crucificare. A- 
eeastă teorie exclude posibi­
litatea 'de-a ne afla în faţa 
operei vreunui pictor genial 
dar necunoscut, capabil să 
picteze un tablou invizibil.

In 1934, giulgiul a fost fo­
tografiat. de această dată eu 
plăci sensibile la infra-roşu, 
eonfirmîndu-se din nou pre­
zenţa Imaginii sfinte. Pare 
paradoxal, dar ştiinţa con­
sfinţeşte astfel miracolul di­
vin, în spiritul literei evan­
ghelice.

încă un amănunt, nelipsit 
de semnificaţie: pînza sfîntă 
este lungă de 4,36 metri şi 
lată de 1,10 metri, are o al­
beaţă uimitoare în ciuda mii­
lor de ani care au străbătu* 
ţ-o; o cercetare amănunţită 
dovedeşte eă n-a fost tratată 
cu nimic şi că firele poartă 
în grosimea Jo r ca şi cum ar 
fi vopsite, două imagini — 
una din faţă, alta din spa­
te -— ale unui bărbat înalt. 
Imaginile sínt atît de fin tra­
sate Incît cei care privesc 
linţoliul cu ochiul liber, nu 
le zăresc.

Gabriela BĂLAN

mai creează artă, sau cel pu­
ţin nu se mai publică. Ce­
naclurile, dezorganizate oda­
tă cu revolta „decembrişti­
lor", au rămas „în aer“.

Poate că în această urbe 
se manifestă cu mult mai 
pregnant decît în alte loca­
lităţi procesul atomizării, ce­
tăţenii nemaicomunicînd în­
tre ei pe plan spiritual, com- 
plăcindu-se într-o existenţă 
de tip „brownian“, chiar şi 
aceasta fiind întreţinută doar 
de nevoia aprovizionării cu 
bunuri de larg consum.

Dacă exceptăm pe eei eir- 
ca 3 000 de credincioşi creş­
tini care frecventează diferi­
te lăcaşuri de cult creştin, 
ne punem întrebarea: ce fae 
medieşenii în timpul Hber? 
Căci numărul locuitorilor a- 
cestui oraş se ridieă la peste 
78 000, şi, mai mult de ju­
mătate din ei locuiesc în 
blocuri! Desigur, vina inac­
tivităţii eulturale nu e a lor.

Mă aflam, deunăzi, în com­

pania unor profesori, cîndu- 
nul din ei — mai bine zis 
„una“, deoarece era o doam­
nă —, subiectul discuţiei fi­
ind teatru], în speţă (ne)ac- 
tivitatea trupei din cadrul 
Saséi de Sul tură „1 Mai*, al 
cărei director este domnul 
Ionel Gioc — acea doamnă, 
zio, pusese la un moment dat 
o întrebare retorică: „Gine 
l-a mai pus şi pe activistul 
ăla director? Cînd era sub­
alternul lui Nemeş făcea 
treabă mai bună cu jocurile 
populare“. „De ce sînteţi 
rea“, i-am zis,- „cu un om ca­
re a citit cîteva mii de pie­
se de teatru din creaţia a- 
niversală? Unde mai pui că 
pe Stanislavski îl ştie pe de 
rost!“.

Lăsînd gluma la o parte, 
ne întrebăm dacă primarul 
Mediaşului, domnul ing. Dio- 
nisie Bucur, îşi aminteşte de 
succesele repurtate de Teatrul 
Popular al Gasei de Cultură 
din Mediaş, din vremea cînd

era diriguit — Teatrul — de 
doamna Ponciu, care era în 
acelaşi timp metodistă, regi­
zor şi actriţă. O trupă de 
teatru condusă de un om 
cu vocaţie în acest domeniu, 
nu numai că s-ar autofinan- 
ţa, rotunjinu-şi veniturile, 
însă ar şi contribui la pro­
pagarea şi realizarea ideii că 
arta — de fapt cultura în 
genera] — este un liant, un 
teren unde oamenii sínt o- 
bligaţi să-şi anuleze intere­
sele ego(t)iste, precum şi am­
biţiile politice.

Ne-am aşteptat la o acti­
vitate mai efervescentă a 
domnilor consilieri fn atri­
buţia cărora se înscrie şi ac­
tivitatea culturală. însă, vor­
ba lui Esop: „Experienţa se 
dobîndeşte prin suferinţă“. 
Probabil că domniile lor nu 
„suferă“ pentru neimplicarea 
cetăţenilor pe tărlmul cultu­
ral, poate că îi „doare* doar 
problematica politică, impli­
cit subsumarea evenimente­
lor culturale activităţii par­
tidelor din eare fac parte. 
De aici şi lipsa experienţei 
In dobîndirea succeselor.

Iuliu GĂRDUŞ

Problemele lumeşti ale artistului

SIMBĂTĂ, 18 IULIE 1992
9,00 Bună dimineaţa. 9,50 

Şahul de laA la 2 10,00 Ac­
tualităţi •  Meteo. 10,10 Ecran 
de vacanţă. 11,10 Alfa şi Ome­
ga. 12,00 Itinerarii spirituale.
12.30 Ora de muzică. 13,30 
7X7. 14,00 Actualităţi •  Me­
teo. 14,10 Reflecţii rutiere 14,20 
Ecran de vacanţă: Desene ani­
mate. 14,45 Festivalul Ecopop.
15,15 Al doilea război mondial.
15,45 Vedete în recital. 16,15 
Magazin cinematografic. 17,15 
Un om, un oraş. 18.00 Gong!
18.30 Mapamond. 19.00 De dra­
goste şi d o r ...  19,15 Teleen-

Au trecut zile bune de la 
inaugurarea. în Muzeul Civi­
lizaţiei şi Tehnieii Populare, 
a taberei de sculptură. Iniţia­
tiva, organizată şi finanţată 
de Inspectoratul pentru Cul­
tură al judeţului Sibiu, com­
pletează tradiţia şi rafina­
mentul estetic al construcţii­
lor durate în lemn de meşte­
rii populari.

Tabăra inaugurată pe 1 iu­
lie a.c. acoperă o perioadă de 
o lună de zile. sculpturile 
râmînînd în eadrul oferit de 
muzeu.

Nu departe de Hanul din 
Bătrîni e tabăra propriu-zisă 
Unde răsturnate în iarbă sínt 
eîteva trunchiuri imense de 
copaci (stejar şi tei) care de­
ja poartă urmele viziunii ce­
lor care s-a* aplecat asupra 
1er. Artiştii aflaţi în jurutl 
lor, tndfrjiţi şi de munca 
grea eu materialul brut, în­
cercau însă un nefireso aer 
Se blazare. Majoritatea laco­
nici şi fără nici im chef de 
vorbă, etalînd un dispreţ me­
tafizic asupra celor lumeşti 
?i mai ales asupra adminis­
trării taberei.

Dintre el dl. Arghira eva-, 
Iuează eritio cele aproape do­
uă săptămîni scurse de la ! 
iulie a.c. Lemnele nu au fost 
mutate, drujbele nu sînlt 
funcţionale şi se strică repe­
de. In general nu există mij­
loace materiale pentru a sus­
ţine un asemenea travaliu, în 
intenţie generos. După păre­
rea dînsului: „Organizarea 
tehnică şi mijloacele tehnice 

«mmhmmm» «meiaKMS --rss»
eîclopedia. 20,00 Actualităţi 
20,35 Film serial: „Twin Peaks“ 
Ep. 9. 21,30 Săptămîna sporti­
vă. 21,50 Golden Europe ’92. 
22.45 Actualităţi. 23,00 Film ar­
tistic: „Contele Dracula" (Ita- 
lia-Spania-Germania, 1970) 0,40 
Rock-panorama. 1,10 închide­
rea programului.

speram să fie altfel, puse la 
punct, conform protocolului. 
Nu avem macara, oameni de 
ajutor, loc de amplasament. 
Nu există responsabilitate 
precisă. Sintern plasaţi, ca o 
minge de ping-pong, de că­
tre o instituţie alteia. Ne-au 
trîntit o grămadă de lemne

Tabăra 
de sculptură

şi a tî t . . .  Masa nu e nici ea 
prea grozavă. Nu am pus 
problema mîncării dar ne aş­
teptam la altceva. Dimineaţa 
mă scol cu scîrbă şi mă tot 
uit la lemn. Am sentimentul 
că lucrez degeaba“.

Puţin mai tîraiu a apărut 
şi domnul director al Mu­
zeului, Bucur Gorncliu. După 
ce şi-a notat problemele apă­
rute, ne-a declarat: „Eu îmi

ofer serviciile. Pînă acum am 
fost prins fn alte acţiuni. Din 
.acest moment, de azi, lucru­
rile vor merge altfel, iar ta­
băra va avea un caracter 
prioritar".

Dl. Rotaru Ilie, responsabil 
la Hanul din Bătrîni ne-a 
spus: „Sculptorii s-au plîns... 
Munca e grea şi îi înţeleg. 
O masă pe Tk e plătită la 370 
lei de persoană şi îi servim 
conform acestei sume. Cred 
eă totuşi exagerează cu ne­
mulţumirile“.

Să fie doar încrîncenarea 
artistului confruntat cu cre­
aţia sa? Sau mai mult decît 
atît?

Gazdele pot, oricum, pleca 
de la premiza că artiştii a* 
flaţi în tensiune cu o lume 
pe care o neagă spre a-şi 
impune „lumea“ lor, pot a- 
junge uşor la neînţelegeri cu 
cele administrative. Deci, pot 
fi trataţi eu mai multe me­
najamente şi delicateţe.

Lucian FILIP

PROGRAM

DUMINICA. 19 IULIE 1992
8,30 Bună dimineaţa! 9,30 

Ecran de vacanţă. 10,50 Actu­
alităţi. •  Meteo. 11,00 Lumi­
nă din lumină. 12,00 Viaţa sa­
tului. 13,30 Hora satului. ; . la 
Răşinari. 14,00 Actualităţi •  
Meteo. 14,10 Atlas. 14,30 Video- 
magazin. 18,35 Convorbiri de 
duminică. 19,10 Film serial: 
„Dallas“. Ep. 146. 20,00 Actua­
lităţi. 20,35 Film artistic: 
„Dempsey“ (SUA, 1983). Par­
tea a Il-a 22,10 Show-ul de 
duminică. 22,55 Actualităţi.
23.10 Duminica sportivă. 23,35 
Maeştrii teatrului românesc: 
Teofil Vîlcu. 0,40 închiderea 
.programului. uprcmul artist — Natura
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M o n a r h i
1, La cîrma Ţării Româ­

neşti, timp de 612 ani, înce- 
pînd cu Voievodul Eitovoi, in 
1247 şi pînă la Alexandru 
loan Guza, In Î859, s-au pe­
rindat 133 de domnitori. In 
.Moldova, timp de 500 de ani, 
Ineepînd cu Bogdan, descăle­
cătorul din 1359, şi pînă la 
1859, pe scaunul ţării s-au 
perindat 141 de domnitori. 
Numărul deosebit de mare 
de domnitori s-a datorat lup­
tei pentru putere, intrigilor 
'de ciulise, intervenţiilor Por­
ţii Otomane, a imperiilor 

. austriac şi rusesc, a] Unga­
riei şi al Poloniei.

In 1859 s-a înfăptuit în 
sfîrşit Unirea Principatelor 
sub un singur sceptru. Sub 
domnia lui Alexandru loan 
Cuza. tn răstimpul a numai 
7 ani, s-au realizat reforme 
epocale: desfiinţarea iobăgi- 
ei, reforma agrară şi oea e- 
lectorală, secularizarea ave­
rilor .. mănăstireşti, promova­
rea culturii şi învăţămîntn- 
lui. Lupta pentru domnie nu 
a întîrziat să apară. Domni­
torul s-a văzut nevoit să ab­
dice. Spre a evita lupta pen­
tru tron, marii bărbaţi de 
stat au adus un domnitor 
străin. S-a dorit crearea u- 
nei dinastii. A fost ales Ca­
rol de Hohenzolern. b* in­
trarea în ţară, acesta a de­
clarat: „Punfnd piciorul pe 
pămmt românesc, am deve­
nit român0.

Domnitorul Carol I nu a 
greşit, nici nu a făcut o fi­
gură de stil. In sîngele lui şi 
al urmaşilor Iui a fost ino­
culat sînge românesc. gene 
oare s-au transmis din ge­
neraţie în generaţie, de la 
Bogdan Vodă pină Ia Iere- 
mia Movilă Prin căsătoria 
celor patru fiice ale lui Ie-

e  sau R e p u b l i c ă ?
remia Movilă cu descendenţii 
unor foarte distinse familii 
poloneze, iar în eontinuare, 
tot prin căsătorii, sîngele ro­
mânesc s-a răspîndit în toa­
te oasele domnitoare din Eu­
ropa. De ex.: soţia Regelui 
Mihai I, Anna de Bourbon- 
Parma, este fiica lui Rene 
Bourbon de Parma, familie 
care prin singe s-a înrudit 
cu aceea a Movileştilor (cf. 
„Magazinului istoric“ — apri­
lie 1991, pag. 36—37).

Gei 48 de ani de domnie 
ai lui Garol i (1866—1914) au 
avut o mare importanţă prin 
înlăturarea pretenţiilor ori­
căror doritori de a ocupa tro­
nul ţării. Perioada de linişte 
ce s-a stabilit în ţară a fă­
cut posibil progresul soeial. 
economie şi cultural. Ca ur­
mare a războiului ruso-ture 
din 1877, sub domnia lui Ca­
rol I s-a realizat independen- 
ţa ţării, fu 1913 a fost uni­
ficat Gadrilaterul dobrogean 
eu România. Organizarea a r­
matei, dotarea el cu tehnieă 
de luptă a constituit un fac­
tor benefic pentru ţară.

Ferdinand I, nepotul Rege­
lui Carol I, a preluat în »914 
cîrma ţârii. El a asigurat li­
niştea poporului prin elimi­
narea pretenţiilor oricăror 
ambiţioşi ce doreau domnia. 
După începerea primului 
război mondial, ascultîndu-i 
pe sfetnicii săi, s-a îndepăr­
tat de Puterile Centrale. A- 
lături de Franţa, Anglia şl 
Italia, în 1916 România a in­
trat în război. Regele Ferdi­
nand a fost receptiv la efor­
turile românilor din Transil­
vania, care luptau pentru fi­
nirea cu Ţara. Războiul a fost 
dificil şi a eerut imense sa­
crificii. Puterile Antantei nu 
ne-au sprijinit în suficientă 
măsură, Cea mai mare part«

a ţării a fost ocupată de tru­
pele germane. In jurul Re­
gelui Ferdinand s-au reunit 
marii politicieni ai timpului. 
O nouă înzestrare a armatei a 
ridicat moralul soldaţilor. A 
doua jumătate a anului 1917 
a fost hotărîtoare pentru 
soarta României. Luptele de 
la Oituz, Mărăşti şi Mărăşeşti 
au adus victoria deplină os­
taşului român. Anul 1918 a 
fost cel al Unirii tuturor pro­
vinciilor româneşti intr-un 
singur stat: România Mare. 

(va urma)
Vasile GIURGIU 

— veteran de război —

Cursuri 
de vară

Universitatea din Sibiu 
in colaborarea eu organis­
mul de schimburi educa­
ţionale româno-britanlce 
BREDEJf organizează pen­
tru perioada 87 iulie — } 
septembrie a.e. un program 
intensiv de cursuri de 
limbă engleză eoordonat 
de patru studenţi ai Uni­
versităţii Oxford. Partici­
parea la aceste cursuri es­
te admisă numai pc bază 
de înscriere prealabilă. în­
scrierile vor avea loo la 
secretariatul Facultăţii de 
Litere, Istorie şi Drept, 
Calea Dumbrăvii 34 (între 
orele 10—13). Informaţii 
suplimentare la telefon: 
42 36 70.

Invităm la înscrieri pe 
toţi eei interesaţi de stu­
diul limbii engleze.

AIIMEH1TAÍIA—factor terapeutic (II)
Mcdicaţia începe vindecarea, dieta alimentară o consolidează

Fără a micşora eu nimlo 
rolul mijloacelor medicamen­
toase sau chirurgicale, pe ca­
re se fundamentează tera­
peutica, trebuie arătat că re­
zultatul interacţiunii dintre 
un factor patogen şi organism 
precum şi evoluţia unei boli 
depind nu numai de agresi­
vitatea agentului, ci şi de ra­
pacitatea defensivă a orga­
nismului, care este influenţa­
tă de starea de alimentaţie a 
bolnavului. Trecînd eu vede­
rea peste distrofiile alimen­
tare primitive (boli prin de­
zechilibrul cantitativ sau ca­
litativ) şi peste unele tulbu­
rări digestive, în care adap­
tarea dietei la particularităţi­
le nutriţionale şi fiziopatolo- 
gice ale pacientului duee la 
vindecarea adeseori specta­
culară a bolii, fără a fi ne­
voie de vreun medicament, 
subliniem că alimentaţia a- 
deovată contribuie la norma- 
lizarea proceselor nutritive şi 
la corectarea defectelor me­
tabolice, stimulează reactivi­
tatea organismului şi măreşte 
eficienţa celorlalţi agenţi te­
rapeutici. Numeroase studii 
statistice şi cercetări pe om, 
au arătat eă în cazul unei a- 
limentaţii deficiente (canti­
tativ sau ealitativ) evoluţia 
bolilor este mai gravă şi mij­
loacele de apărare ale orga­
nismului, fagocitoza şi forma­
rea de anticorpi, sínt mult 
mai reduse decit în cadrul ci­
nei diete adecvate. Acţiunea 
diferitelor medicamente de­
pinde în mare măsură de sta­
rea de nutriţie, efectele ob­
ţinute la bolnavii alimentaţi 
raţional fiind mai bune de­

cit la cei hrăniţi necorespun­
zător, la care insucec-We te­
rapeutice şi întîrzierile in vin­
decare apar mult mai frec­
vent. Intervenţiile chirurg i- 
eale, dar mai ales urmările 
lor şi starea ulterioară a bol­
navilor, sínt incomparabil 
mai bune la persoanele su 
alimentaţie adecvată decit 
la cele cu dietă dezechilibra­
tă. Timpul de formare a ci- 
eatrlcilor şi tăria lor, ea şi 
durata refacerii ţesutului o- 
sos după fracturi, sínt amplu 
influenţate de starea de nu­
triţie a bolnavului şi de ca­
litatea dietei, insuficienţa u- 
nei singure trofine esenţiale 
(substanţă nutritivă care nu 
poate fi formată în corp), sau 
dezechilibrul alimentar puţind 
expune la întârzierea vinde­
cărilor. Cînd se Judecă rolul 
alimentaţiei ea factor terape­
utic, mai trebuie ţinut seama 
de particularităţile patologiei, 
de natura bolilor, dacă este 
acută sau cronică, degenera­
tive, metabolice (obezitate, 
ateromatoza, ateroscleroza 
consecutivă şi complicaţiile 
cardiace pe care le generează, 
diabetul, earia dentară, reu­
matismul cronie, litiaza bilia­
ră etc.), alimentaţia este mai 
importantă decit terapia me­
dicamentoasă, Iar succesele 
Obţinute prin medicamente 
*înt mai reduse decît cele pe 
eare le poate da o dietă di­
rijată.

(va urma)
Dr. Gheerghe GHIÎjB,

medic primar — Nutriţie şl 
boli metabolice

Copşa Mică -  VALEA PLÎNGERII
Umerii dealurilor prăbuşite, 

Ingenuchează la malul Tîrna- 
vei Mari, lăsîndu-şi durerea 
să curgă la vale, pentru a 
vesti lumea, arătind necazul 
acestor locuri.

Dacă ajungi la Copşa Mică 
şi deschizi brusc ochii, privirea 
se loveşte şi parcă devine mai 
leneşă din cauza tonurilor de 
gri eare urcă spre negru, un 
negru perfect pe care îl simţi 
alergîndu-ţi prin corp, o dată 
cu plumbul care intoxică sîn- 
gele.Copşa Mică este un oraş 
eare deţine multe recorduri 
greu de egalat şi greu de cre­
zut. Pe o fotografie făcută din 
satelit, deasupra României, 
zona Copşa Mică apare ea o 
pată neagră distinctă, pată 
care evidenţiază o adevărată 
dramă ecologică. Din satelit 
se vede doar atît, de jos in 
schimb pot fi văzute flori ne­
gre, fructe negre, păduri ne­
gre, animale negre, lanuri de

grîu negre, ease negre şi mai 
ales viaţa neagră de care nu 
ştii cum să fugi mai departe.

Aici este una dintre cele 
mai poluate zone de pe Terra 
şi şansa ea ea să fie trans­
formată şi depoluată, în ur­
mătorii cîţiva zeci de ani, es­
te minimă.

Record de îmbolnăviri pro­
fesionale, cunoseînd cazuri în 
care pînă şi copiii sufereau 
de aceste boli.

Ceaţa care pluteşte deasu­
pra Tîrnavei Mari, împiedică 
noxele emanate, să se răspîn- 
dească la mari înălţimi, în~ 
tinzînd norii negri de-a lun­
gul văii, de la Sighişoara la 
Teiuş, făcînd din frumoasa 
vale, o Vale a Plîngerii, un­
de albul devine o culoare ca­
re stîrneşte mirarea. Rar e- 
xistă în amintirea copiilor 
zăpadă albă şi ei ştiu că iar­
na Se duc la săniuş pe o 
crustă de zăpadă neagră dea­

supra căreia se răsfaţă ne­
grul de fum şi particule de 
minereu exploatat la sute de 
km distanţă şi prelucrat aiei.

Cei eare poposesc în gara 
din Copşa Mică pentru pri­
ma oară nu pot să înţeleagă 
exact ce se întîmplă în jurul 
for. îşi privesc hainele în­
negrite în eîteva minute, pal­
mele murdare după ce au a- 
tins o bancă, o uşă sau un 
perete, pantofii pe care odih­
neşte un strat fin de praf ne­
gru. Aici poţi să-l înţelegi pe 
marele regizor Tarkovski şi 
să te crezi un Stalker într-o 
stranie zonă, ruptă de reali­
tate. Dacă treci o singură da­
tă prin Copşa Mică nu poţi 
înţelege feţele negre ale ce­
lor care ies din schimburi, 
nici abrutizarea lor şi îmbă- 
trînirea înainte de vreme, cum 
de asemenea, nu poţi înţelege 
nici privirea opacă şi lipsită

de speranţă a celor eare mun­
cesc aici.

De toate acestea se pare eă 
nu este nimeni de vină. Eco­
nomia românească are nevo­
ie de negru de fum, Stiblu, 
Bismut, Zinc, Plumb, Au», 
Argint aşa că nu poate fi în­
chisă Copşa Mică. Nu pentru 
faptul că ar intra în şomaj 
eei de aioi, nici pentru fap­
tul că zeci de mii de mineri 
din exploatările de minereT 
ori de metale neferoase a» 
rămîne şi ei pe drumuri, ei 
pentru faptul că ceilalţi oî- 
teva sute de mii care lucrea­
ză cu ceea ce se produce la 
Copşa Mică nu ar mai avea 
de lucru, oi pentru că produ­
sele de aici sínt probabil ca 
mult mai ieftine decît cele 
de pe piaţa externă.

în interiorul celor două în­
treprinderi, negrul parcă este 
mai negru, ochiul devine dal­
tonist, căutînd disperat o pa­

tă de culoare. Totul pare în 
ruină. Eub dealurile prăbuşi­
te sínt ziduri prăbuşite, clă­
diri înnegrite, eu tencuiala 
căzută, fără geamuri Bălţi 
mari puturoase în care plu­
teşte o mătase a broaştei şi 
ea neagră. Totul pare mort şi 
dacă nu ar fi coşurile înalte 
prin care se strecoară viclean 
cumul negru şi greu. ai fi 
tentat să te erezi în decorul 
unui film de anticipaţie care 
descrie lumea după un răz­
boi atomic.

Mii de paşi, de-a lungul ce­
lor două întreprinderi înso­
ţiţi de tăcere. Undeva după 
nişte maşini de pompieri, 
cîndva roşii, se aud vool. 
Deşi e plină zi, eu greu pot 
fi distinse siluetelele şi feţele 
negre, de negrul peretelui. 
Oamenii au ieşit la o ţigara. 
Cizme negre, salopete negre, 
fete negre, ţigări negre, doar 
.jarul şi fumul au culori care 
par nefireşti. Oamenii sínt 
tăcuţi şi cu greu poţi scoate 
eîteva vorbe de la ei.

Muncesc greu, pe bani pu­
ţini. în condiţii de nesupor- 
tat. Unul tînăr doreşte să ne 
arate ,şi ne conduce pe nişte 
scări întortocheate spre fil­
trele în care coboară intrlnd 
In praf negru, pînă la gît. 
Dinăuntru se aud bătăi surde 
ca un puls îndepărtat şi rar.

Pantofii se îngroapă în 
stratul gros de praf fin. Mîi- 
nile îmi sínt negre şi o oglin­
dă îmi arată că şi faţa este 
la fel.

Deşi am trecut de sute de 
ori prin gara din Copşa Mi­
că, acum mi se pare mai de­
zolantă decît orîcînd. Din 
tren arunc o privire spre 
dealurile îngenuncheate, cu 
umerii prăbuşiţi, la malul 
Tîrnavei Mari, ducînd o par­
te din tristeţea Văii Plîngerii 
cu mine.

Dan loan BOGDAN
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Mica publicitate ţ Episoade de lupta din marea epopee a
eliberării Basarabiei şi Bucovinei (1941-1945)VINZÄRI

•  Vlnd birou nou. Preţ in­
formativ — 20 000 lei. Tele­
fon 42 51 18. (1049)

•  Vînd video recorder Sam­
sung, cort 4 persoane, bute­
lie turistică (poloneză), bici­
cletă Pegas. Tel. 92/42 38 83.

(1046)

•  Vînd televizor aib-negru
„Diamant S“ — 17 000 lei. 
Telefon 92/42 70 94. (1048)

DIVERSE

•  TAVI REISEN transpor­
tă persoane .colete, lăzi, pînă 
la Köln. Obţinem asigurare 
medicala. Telefon 92/43 11S7 
sau 92/43 12 93. (1020)

i •  Transport persoane 9I 
marfă ea mia rob uza, autoca- 
mionete, camioane, árban şl 
Interurban. Telefon 44 65 20.

(6EG)

•  GERMAN EXPRES vă
Invită In Germania, ea aate- 
«aral In 20, 31 tulles (6, 32 
şi 31 august — 1*000 lei. 
Telefon 44 4048. (1009)

DECES ! '

Regretăm en adîncă du­
rere în suflet stingerea din 
viată a  dragului nostru 
soţ, tată, bunla şl socru 

NICOLAE POPA 
— 82 ani ■

(Alămor) 
fnmormtntarea va avea 

loo sîmbătă, 18 iulie a.e„ 
ora 13, în eimitirul din 
Alămor. (1045)

(urmare din pag I).

cîmp deschis, prin lupte la 
baionetă, de mare bravură. In 
zona de nord-est s-a ajuns la 
MoghTev. în 17 iulie 1941, la 
ora 3,45 se primeşte misiunea 
de a se forţa Nistrul, prin 
neutralizarea puternicei li­
nii de fortificaţii „Stalin“, In 
zona Koslov — Lieşevski — 
Henikovski. Prima atacă bri­
gada I Mixtă Munte, spriji­
nită de 22 baterii de artilerie 
uşoară, cu două divizioane (52 
şi 57) de artilerie grea şi a- 
tacuri prin surprindere a es­
cadrilelor germane Stukas, a- 
supra cazematelor din linia 
fortificată. în dimineaţa zi­
lei de 18 iulie 1941, trei ba­
talioane de vînători de munte 
se aflau la est de Nistru şi 
primeau asalturile disperate 
ale inamicului, care aveau 
scopul de a-i arunca peste 
Nistru. După lupte foarte gre­
le încercarea inamicului nu a 
reuşit.

In zilele de 18 şi 19 iulie, 
breşa s-a mărit, iar Brigada I 
Mixtă Munte a reuşit să trea­
că şi restul forţelor, precum* 
şi artileria şi pionierii de ca' 
re dispuneau, consolidîndu-şi 
terenul cucerit, pregătindu-se 
de un nou atae. în seara zi­
lei de 18 iulie 1941, se por­
neşte un atac puternic în di­
recţia satului Honikovski şi 
a înălţimilor din jur, de biv 
de se formau şi atacau uni­
tăţile inamicului. Lărgindu-şi 
capul de pod, unităţile de 
Vînători de Munte au fost 
puternio întărită şi au pornit 
tn urmărirea inamicului, «are 
sa retrăgea în mare pripă, 
pentru a nu fi încercuit. Prin 
Ordinul de zl dat de Armata 
a 3-a se arată pierderile sa 
ferite: 172 morţi şi 340 de ră­
niţi. Şi în alte puncte ale 
frontului, succesul trupelor 
româneşti este acelaşi, nu 
fără pierderi în vieţi ome­
neşti, materiale de luptă etc. 
în zilele următoare luptele 
continuă fără întrerupere. Al­
te două ordine de zi ale Ar
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matei a 3-a arată faptele e- 
roice de arme din cadrul a- 
celeiaşl acţiuni de forţare a 
Nistrului în zona superfortifi- 
cată a liniei „Stalin“. Astfel: 
Brigada 4 Mixtă Munte, în 
20 iulie 1941, dispunînd de
mijloace foarte reduse, reu­
şeşte eu atacuri executate prin 
surprindere să treacă Nistrul 
Ia sud de Ojevo şl să ocupe 
malul stîng, pe care nu l-a 
părăsit cu toate contraatacu­
rile date de inamic. La punc­
tul de trecere s-a evidenţiat 
locotenentul Radu Mihail din 
Batalionul IV Vînători da
munte, decorat ulterior cu
„Ordinul Mihai Viteazul d. 
a III-a“. în luptele de la co­
ta 254 ş! pădurea Tekliwka, 
terenurile sínt pierdute tem­
porar şî apoi î’ecuperate prin 
luptă cu atacuri succesive şl 
lupte corp Ia corp. In aceste 
lupte îşi pierde viaţa însuşi 
comandantul grupului 9 vînă- 
torl de munte, colonelul Ro­
tenburg din Sibiu, care în 
fruntea unităţii sale pierde

500 de oameni (morţi şi ră­
niţi, din care 50 de ofiţeri).

Aceste două zone de tre­
cere, mai sus menţionate, dau 
o imagine veridică şi zgudui­
toare a eroismului legenda» 
dovedit de Brigada I Mixtă 
de Munte şi Brigada a IV-a 
Mixtă Munte, împreună cu al­
te unităţi din Corpul Vînăto- 
rilor de Munte, oare s-au a- 
eoperit de glorie şl de recu­
noştinţa naţiunii române. Co­
laborarea tactică şl strategică 
între marile şi micile unităţi 
a fost perfectă, conducînd ne­
mijlocit la eliberarea teritorii­
lor răpite în mod samavolnic.

La sfîrşltul războiului, Sta­
lin, printr-un act de putere 
neloial, a sfidat dreptul de 
secole şi prin înţelegerea Rl- 
bentropp — Molotov a rupf 
Basarabia şi nordul Bucovinei 
de la România, anexîndu-Ie 
la U.R.S.S. unde se află de 47 
de ani. Nordul şl sudul au 
fost ànéxate Ucrainei, Iar în 
partea de mijloc rămasă s-a 
creat Republica Moldova.

C O N .
C L U .
D E N T . . .
Aflăm cu bucurie, cădi. 

MIHAI ALBU, pe care eu 
ani în urmă i-am admirat 
ea sportiv, stabilit azi în 
Germania, se află într-o 
scurtă vizită în Sibiul na­
tal. Aşa cum ne-a obiş­
nuit şi eu prilejul altor 
treceri pe acasă, domnia sa 
a sosit şl cu ajutoare pen­
tru Leagănul de copii şi 
cu nişte frumoase cadouri 
pentru baschetbaliştii «i- 
bieni. Andrei Ianuarie- 
vicl Vîşinski este, în con­
tinuare, cetăţean de onoa­
re ai Sibiului.

PACEA — UN MIRAJ 
IUGOSLAV?

Sarajevo — Peste un mili­
on de căsătorii mixte dia 
fosta Iugoslavie vor continua 
să reziste, în ciuda războiu 
Iu! dintre cele trei etnii prin­
cipale din Iugoslavia. Efor­
turile de pacificare continuă. 
Obstacolele sínt multe. Lordul 
Carrington s-a întîlnit miercuri 
la Londra cu lideri ai etniilor 
sîrbe, musulmane şl croate, 
iar noul premier venit de pe 
meleaguri americane, Milan 
Panici, a sosit la New York 
la sediul O.N.U., venind de 
la Paris. Englezul Hurd (pre­
şedintele în exerciţiu al Co­
munităţii Europene) îşi în­
cheie azi un turneu în Iugo­
slavia, iar preşedintele fran­
cez Mitterrand depune tot 
zelul pînă la alegerile din no­
iembrie, pentru a se face sim­
ţit rolul important al forma­
ţiei militare din Franţa. In 
Marea Adriatică, de ieri, ac­
ţionează pe lîngă navele Co­
munităţii Europene şi cele ale 
N.A.T.O. Ofensiva sîrbă din 
Bosnia, continuă. Existenţa 
unor oraşe locuite de croaţi, 
în Bosnia, este ameninţată. 
Miile de refugiaţi creează pro­
bleme statelor vecine: Slove­
nia şi Ungaria.

de unde s-a tras, este sterilă. 
S-a aflat doar că teroriştii 
s-au instalat cu 2—3 zile îna­
inte în apartamentul respec­
tiv, fără a li se cunoaşte i- 
dentitatea.

•  Ierusalim — Duminică 
soseşte In Israel ministrul de 
externe american J  .Baker. 
Luni se va întîlni ca o dele­
gaţie palestiniană, marţi va 
li în Liban ?i Siria, miercuri 
în Egipt şi Arabia Saudită. 
iar joi îşi va încheia turneul 
în Orientul Mijlociu.

•  Alger — Lideri ai Fron­

tului Islamic, au fost condam­
naţi, după tulburările anti­
guvernamentale provocate de 
el cu pedepse pînă ia 12 ani 
închisoare.

•  Tibilisi — Trupele gru­
zine au fost retrase din Ose- 
tia de Sud, lăsind în regiune 
o forţă-tampon a C.S.I.

•  Moscova —■ „In relaţiile 
ca Chlşinăul, războiul e sin­
gura cale posibilă", au decla­
rat separatiştii din Transnis- 
tria, sosiţi în capitala rusă.

Mariana CHIRXAO

FLASH
•  Roma — Trei ore şi ju­

mătate a durat intervenţia 
chirurgicală de extirpare 
a unei tumori benigne, 
la care a fost supus 
papa loan Paul al II-lea. 
Medicii se aşteaptă la o În­
sănătoşire rapidă, astfel ca 
vizita programată în octom­
brie în Republica Dominica­
nă, să aibă loc.

•  Atena — Miercuri a fost 
înmormîntat pe cheltuiala 
statului, tînărul de 23 ani, 
victimă nevinovată a atenta­
tului comis asupra ministru­
lui grec al finanţelor. Orga­
nizaţia teroristă de stînga „17 
noiembrie“ a folosit în aten­
tatul de o deosebită cruzime 
un proiectil „Bazuka“. Anche­
ta poliţiei elene, în clădirea

•  P.N.T.GJD. — Tineret, prin intermediul ziarului „21 
— RADICAL" vfi oferă şansa «nor premii slbstanţtate 
Premiul etapei a VU-a este oferit de firma SO. „ATG“ 
SRL (str. Nouă m>. 17) şl eonstă intr-un aparat de ra­
dio — import.

i CONCURSUL „AS“
f Cupon de participare-etapa VII

fost construit £1. în vremea cărui domnitor 
Palatul Cotroceni?

a) Constantin Mavrocordat;
b) Constantin Brîncoveanu;
c) Şerban Cantacuzino.

2. Care este cea mai lunga peşteră din România?
a) Scărişoara;
b) Topolniţa; 
c | Polovraci.

8. Cine a fost supranumit „Soarele muzicii“? 
a) Mozart; 
bţ Beethoven;
c) Verdi.

NUMELE ______________ ______  PRENUMELE

§ VIRSTA

___ ADRESĂ _
____ TEL. _
SEMNĂTURĂ

I  Depuneţi cupoanele eu varianta corectă (încercuită) 
la adresa: P N Ţ CJ5. — Tineret st*. G-ral Magheru nr. 
3: 2400 — Sibiu ■  Ultima zi de primire a cupoanelor este 
vinerea ■  Pot participa totl tinerii Intre 14—24 de ani 
■  Tragerea ta sorti şl premierea are loo sîmbătă la ora 
17.00 la sediul PN Ţ.GD. — In prezenţa concurenţilor.

I  REŢINEŢI! Partldpfnd Ia ciclul „Dialoguri săp- 
tămînale* <— în flecare miercuri, ora 17.00. la sediul 
P.N.Ţ G.D. — aveţi o şansă tn pios să răspundeţi eorect 
la întrebările concursului „A3“,
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